Как помочь ребенку в учебе?
 
Прежде всего, запомните, что никогда и ни в коем случае нельзя ничего делать за ребенка. Ваша задача – дать ребенку не рыбу, а удочку, или иными словами не просто решить задачу или написать сочинение, но научить правильно, учиться. И сделать это стоит еще до школы.
Самое главное – это воспитать в ребенке чувство ответственности за все, что он делает. В процессе овладения любым новым навыком обязательно подбадривайте ребенка, что позволит ему чувствовать важность и нужность своих действий. Наберитесь терпения и преодолейте порыв сделать все самостоятельно, иначе вы рискуете навсегда отбить у малыша всякое желание вам помогать.
В этом смысле учеба ничем не отличается от обучения таким мытью посуды или завязыванию шнурков на ботинках. Ваша задача – контролировать выполнение домашних заданий, а не сидеть с ребенком часами, призывая того наконец-то сделать заданную работу.
Заодно научите ребенка доводить каждое дело до победного конца. Поначалу большинство детей, едва сев за уроки, тут же срываются с места, сказавшись усталыми или заявив, что по телевизору показывают интересный мультфильм. В такой ситуации вам следует доверительно поговорить с ребенком и объяснить ему, как важно всегда завершать начатое дело. Только не кричите и не угрожайте – такая манера воспитания ни к чему хорошему не приведет.
Никогда не запугивайте ребенка, например, говоря ему, что если он не сделает уроков, то не пойдет гулять. Равно и наоборот, не обещайте ребенку, что за сделанные уроки купите ему что-нибудь вкусное. Страх наказания можно отбить у ребенка сякое желание учиться, а необдуманные «премии» приучат его заниматься лишь ради поощрительного приза.

