Степногорск қаласының барлық ұстаздарын 
Ұлыстың Ұлы күні - Наурыз мерекесімен құттықтаймыз!

Тәуелсіз мемлекетіміздің қалыптасуымен бірге Наурыз мейрамы барлық қазақстандықтар үшін жалпы халықтық сүйікті мерекеге айналды. Көктемнің осы бір шағында табиғат қана түлеп қоймай, қоғамның ынтымағы  мен бірлігін, бейбітшілігі мен түсіністігін нығайтатын  адам даласының да жан-дүниесі жаңғыра түседі.
         Наурыз – бұл тек көктемнің ғана емес, бұл ең әуелі ізгілік пен жақсылықтың мейрамы. Ұлыстың осы бір ұлы күні жер бетіндегі қанды соғыстар, дау-жанжалдар тоқтатылып, адамдар бір-біріне деген өкпе-реніштерін ұмытып, кешірімге келіп, татуласып, табыса білген. Халқымызмолдастарқанынжайып, ақжарқынкөңілменжүздесіп, дәмтатысып, өткен-кеткеннен сыр тартып, барша адам баласына жақсылық, аманшылық тілеп, жастарға ақ баталарын берген.
         Қазақстандағы жүздеген  ұлт пен ұлыстардың өкілдері бір-бірімен  тату-тәтті, берекелі өмір сүріп жатыр. Әз Наурыздың адам баласын ізгілік пен сыйластыққа, ынтымаққа тәрбиелейтін тереңнен тартар ежелгі қасиетін біз барлық қазақстандықтардың бойына дарытуға, оны өз өміріміздің салтына айналдыруға міндеттіміз.
         Бәріңізді көктемнің жарқын  мерекесі Наурыз мейрамымен шын жүректен  құттықтаймын.
         Наурыз күні ойға алған барлық  арман-мұраттарыңыз орындалып, үміттеріңіз ақталуға  жазсын!
         
Л.Н.Толстой атындағы №4 гимназия-мектебінің мұғалімдері










Степногорск қаласының тұрғындарын  Наурыз мерекесімен құттықтаймыз!

Тәуелсіз мемлекетіміздің қалыптасуымен бірге Наурыз мейрамы барлық қазақстандықтар үшін жалпы халықтық сүйікті мерекеге айналды. Көктемнің осы бір шағында табиғат қана түлеп қоймай, қоғамның ынтымағы мен бірлігін, бейбітшілігі мен түсіністігін нығайтатын адам даласының да жан-дүниесі жаңғыра түседі.
         Наурыз – бұл тек көктемнің ғана емес, бұл ең әуелі ізгілік пен жақсылықтың мейрамы. Ұлыстың осы бір ұлы күні жер бетіндегі қанды соғыстар, дау-жанжалдар тоқтатылып, адамдар бір-біріне деген өкпе-реніштерін ұмытып, кешірімге келіп, татуласып, табыса білген. Халқымыз мол дастарқанын жайып, ақ жарқын көңілмен жүздесіп, дәм татысып, өткен-кеткеннен сыр тартып, барша адам баласына жақсылық, аманшылық тілеп, жастарға ақ баталарын берген.
         Қазақстандағы жүздеген ұлт пен ұлыстардың өкілдері бір-бірімен тату-тәтті, берекелі өмір сүріп жатыр. Әз Наурыздың адам баласын ізгілік пен сыйластыққа, ынтымаққа тәрбиелейтін тереңнен тартар ежелгі қасиетін біз барлық қазақстандықтардың бойына дарытуға, оны өз өміріміздің салтына айналдыруға міндеттіміз.
         Бәріңізді көктемнің жарқын мерекесі Наурыз мейрамымен шын жүректен құттықтаймын.
         Наурыз күні ойға алған барлық арман-мұраттарыңыз орындалып, үміттеріңіз ақталуға жазсын!
         Ұлыстың ұлы күні құтты болсын!
Ақ тілек бейбітшілік аман болсын!
         Елім, жұртым қадірлі аман болсын!
         Туғандай бір анадан жамағаттар
         Достыққа берік, мықты адал болсын!
         Наурыз мейрамы құтты болсын!
         Ұлыс оң болсын! Ақ мол болсын!
Қайдабарсақжолболсын!
Ұлыхалқымтоқболсын!
Қайғыуайымыжоқболсын!
Қуаныштарыкөпболсын!
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